至少 154 名荷兰人

27 名澳大利亚人

43 名马来西亚人

12 名印尼人

9 名英国人

4 名德国人

4 名比利时人

3 名菲律宾人

1 名加拿大人

另有 41 人国籍未明

由阿姆斯

特丹国际机场

飞往吉降坡国

际机场。计划起

飞时间为当地

时间 12:15. 预

计隆落时间为

当地时间 06:10



"已是悲惨一年,又添悲惨一天", 机上 298人全部遇难——

潘基文

国际社会应对马航坠毁事件彻查

坠机所在国须对事件负责

俄罗斯总统 疑问,坠机事件所在的那个国家须负责。"

坠机现场必须"证据留存"

已是悲惨一年,又添悲惨一天

马来西亚总理 "已是悲惨一年,又添悲惨一天。'

事件系恐怖活动

乌克兰总统 一次恐怖活动

波罗申科

"显而易见,我们需要彻底、透明、国际

"我想强调的是,如果那片土地一片和

奥巴马强调现场的所有证据都必须

"乌克兰军队并没有针对任何空中目 标采取行动。坠机事件并非'天灾',而是

纳吉布说客机坠毁前,没有发出危险

信号。马方不知道是什么导致飞机坠毁、

'原地留存" 置于乌克兰境内 直至国际调

查人员能够对这起悲剧进行全方位彻查。

平,那么这个悲剧无论如何不会发生,毫无

力量参与的调查。"他同时对遇难者家属致

马航客机被击落 谁是 元凶扑朔迷离

马航 MH17 客机机型为波音 777-200ER.

注册号 9M-MRD,载客量为 283 人至 368 人

坠毁地点在乌克

北京时间 2014 年

最后监测高度

"山毛榉"-BUK-M1-2 防空导弹系

统是当今"山毛榉"导弹的代表,于1995

年进入俄陆军服役。防空导弹长 5.55 米,

弹径 400mm, 翼展 0.86 米, 发射重量 690

千克,有70千克高爆碎裂弹头,飞行速度

约3马赫,最大有效射程25公里。

7月17日23时左右

坠毁时高度

兰东部的顿涅茨克辖

坠毁地点

坠毁时间

北京时间 7 月 17 日晚 23 时许. 马来西亚航空公司一架波音 777 客 机在乌克兰靠近俄罗斯边境坠毁,机 上 283 名乘客和 15 名机组人员全部

有信息显示,飞机是被导弹击中 后坠毁。目前,乌克兰军方、乌反对派 民间武装和俄罗斯均否认己方袭击。

"已是悲惨一年,又添悲惨一天。" 事发后,马来西亚总理纳吉布说。

马航客机黑匣子已在距俄罗斯边 境60公里处乌克兰境内被找到。

据南华早报最新消息,据香港人 境处消息,已证实有一名香港籍男 子及其持外国护照的家属在失事客

北京时间昨晚23时许,俄罗斯国 际文传电讯社发布飞机坠毁消息,马 来西亚航空公司随后确认,马航由荷 兰阿姆斯特丹飞往吉隆坡的 MH17 航 班 17 日晚在飞至乌克兰东部上空时

据俄媒报道,飞机在失去联系时 仍在乌克兰空域,距离俄罗斯边境约 50公里,位于地面上方约1万米处。 该航班于阿姆斯特丹当地时间 17

日中午12时15分起飞,原定将干吉降 坡当地时间7月18日6时10分到港。

根据航空网站 FlightAware 和 Airfleets 等网站资料显示,此次坠毁 的马航 MH17 客机机型为波音 777-200ER,注册号 9M-MRD,于 1997 年 7月交付马航,与今年3月失联的 MH370 为同一机型。

中后坠毁。之前有猜测称这架客机是 否飞入了禁飞区域,但根据目前已知 信息,据信该航班失事时所在空域并

据外媒 17 日报道,美国高级官员 称,雷达监测系统显示,在乌克兰境内 坠毁的马航客机系被地对空导弹击 分析,试图了解发射地究竟位于何处。

据报道,一名美国高级官员表示, 通过雷达系统可看到, 在 MH17 客机 被击中之前,曾有地对空导弹系统启 到了飞机被击中时释放出的热量。

飞机坠毁地点是俄乌边境乌克兰 境内一个名为"斯涅日纳耶"的居民点 附近。当地民兵组织随即赶往现场展

飞机残骸和被发现的乘客遗体散 落在坠毁地点15公里的范围内,现场 到处是焦土、扭曲金属和尸体残骸,空 气充满飞机燃油味。目前已发现约 100 具遗体,身上都已没有衣服。

救援人员称,有许多儿童的遗体。 据俄罗斯国际文传电讯社消息,这架飞 机上有80名儿童,另外还有3名婴儿。

据目击者称,飞机坠地瞬间变成 团巨大而明亮的火球,随后腾起滚 脸谱网上称:"在听到轰隆一声巨响 ,许多女人和孩子的尸体从天上掉 下来,一些女人的尸体掉下来压垮了 房顶,尸陈遍野。一些当地的孩子亲 眼看到了这一切,吓得说不出话来。

的部分乘客国籍:154 名荷兰人,27 名澳大利亚人,43 名马来西亚人(含 2 名婴儿),12 名印尼人(含 1 名婴 儿),9 名英国人,4 名德国人,4 名比 利时人,3人来自菲律宾,1名加拿

15 名机组成员名单,机组由7名男性 和8名女性组成,包括两名机长及两

消息人士同时指出,美方正对导 弹轨迹进行分析, 试图了解袭击来自 何方。目前还暂时不能确定哪一方应 该为飞机坠毁负责。

最近,飞机坠毁地点附近,乌克兰 政府军和反对派民间武装正在激战。 近几天,接连有乌克兰军机在乌东南 部地区的战斗中被击落。16日,乌军 一架苏 25 型攻击机被击落。据俄媒报 道,昨天下午4时许,民兵组织再次击 点在顿涅茨克州托列茨市附近, 距马 航客机坠毁地占不远。

但目前, 乌克兰政府和反对派民 间武装均否认是己方击落了这架飞 机。乌克兰总统波罗申科说,乌克兰军 队并没有针对任何空中目标采取行 动。他随后指出,坠机事件并非"天 灾",而是一次恐怖活动。

然而,乌克兰反对派民间武装领 导人波罗代伊声称, 乌克兰政府军击 落了马航 MH17 航班。"顿涅茨克人民 共和国"副总理安德烈·普尔金(Andrei Purgin)在电话采访中否认了民间武装 与客机的坠毁有任何关系。他说,他们 的防空武器只能打到 4000 米的高度, 比客机的飞行高度低得多。

俄罗斯和乌克兰均表示, 马航客 机坠毁时,各自都没有飞机在附近飞 行。有俄国防部消息源表示,当天没有 俄军机在靠近乌边境地区飞行。

今天上午10时,有消息称乌克兰 截获亲俄武装通话,承认击落客机。但 消息的真实性尚不能确认。

伤痛

许多乘客家属 18 日凌晨聚集到 吉隆坡机场,要求官方给予合理解释。 报道称,在震惊和不敢置信之余, 许多马来西亚乘客家属纷纷指责官方 没有及时给予足够的信息,他们要求 公开信息并给出合理解释。一名男子 愤怒地指责官员,指责机上人员名单 - 直都未公布, 他说自己的姐姐、姐夫

和他们两岁的孩子都应该在飞机上。 荷兰阿姆斯特丹 Schiphol 机场, 候机楼内开出专区供 MH17 航班乘客 家属等待消息。

马航称,将在24小时内公布乘客 名单。国际艾滋病协会证实,机上部分 乘客是去参加在墨尔本举办的第20 届国际艾滋病大会的学者专家。

据央视援引外媒报道称,马航坠 毁客机上有一对华人乘客, 是在荷兰 开餐馆的去妇。

- 名铎似马航 MH17 机上乘客起 飞前在 FACEBOOK 上用荷兰语发表动 为:"万一飞机消失掉,它长这个样子"。

本报记者 姜燕 综合报道

但民间武装是否有能力击落飞行 在1万米高空的航班?

谁击落?为什么击落?会对本就牵动俄

罗斯与西方的乌克兰局势造成什么影

被谁击落?

俄罗斯边境,是乌克兰政府军和民间

武装激烈交火地区。双方都否认是自

击落飞机,需要有雷达导航的长程地

对空导弹,不可能是便携式防空导弹;

另一种可能就是被装备有空对空导弹

机当成政府军运输机,故而用萨姆-

11 型"山毛榉"地对空导弹将其击落。

乌克兰政府称, 民间武装误将客

据称,民间武装领导人当天曾在

社交网站宣布击落政府军运输机,并

公布了据称是"山毛榉"导弹发射后

留下的烟痕的照片和视频,但在马航

客机坠毁消息公布后不久即删除。乌

克兰政府称,已堂握俄罗斯情报官员

和乌克兰民间武装关于此事的通话

己击落客机,并将嫌疑指向对方。

客机坠落地点在乌克兰东部靠近

防务专家指出,要在1万米高空

响? 眼下疑占重重。

"山毛榉"导弹是一种中低空、中 近程机动式防空武器系统, 主要承担 野战防空任务,采取四联装发射架,履 带式载车,需要有雷达和指挥车辆配 合, 通常装备陆军导弹旅。这样大型的 武器装备,如果民间武装拥有,很容易 被发现, 且不经过一定时间培训难以

到底谁向1万米高空开火?

由于"山毛榉"导弹曾系统广泛装 各苏联各国、俄罗斯和乌克兰军方都 有大量此型导弹,在俄格战争期间乌 克兰向格鲁吉亚提供的"山毛榉"导弹 还曾击落俄罗斯多架飞机。不过,"山 毛榉"导弹在俄军中承担的是军级单 位野战防空任务,一般不参与国土防 空作战,平时担负战备值班任务的是

一名西班牙航空调度员在自己的 "推特"账户上表示,在 MH17 坠毁前 不久,他曾监测到有2架乌克兰军机 在其附近飞行,军机和 MH17 一同飞 行了3分钟,随后从雷达上消失。

行刺普京?

俄塔社报道称,马航客机外形及 飞行路线都与俄罗斯总统普京的专机 相似,可能被误击。

俄塔社援引消息人士的话说:"普 京专机和马航波音 777 客机飞行路线 几乎相同, 马航飞机是在莫斯科时间 15 时 44 分飞讨那里, 普京专机是在 16 时 21 分飞过。"他补充说,两架飞 机外观和颜色都极其相似, 从远处看 几乎没什么不同。

但没过多久, 专供总统飞机起降 的莫斯科伏努科沃国际机场 3 号航站 楼就辟谣称, 普京专机没有飞经乌克

"今日俄罗斯"网站也贴出对比 图,反驳两架飞机外形相似的说法。

飞入禁区?

新民图表 制图 叶聆

乌克兰国家航空局8日已经对民 航飞机关闭了交战中的东部地区空 域, 而被击落时 MH17 航班的航线比 通常航线更加靠北,约在通常航线北 方上百公里处,确实进入了乌克兰民 航飞行管制区之内。

但欧洲空中航行安全组织声明 称, 乌克兰设置的封闭区范围只到高 度层 320(9750 米), 而马航客机当时 飞行高度为高度层 330(10050 米), 在 封闭区域之外。

局势影响?

乌克兰战事牵动的并不仅仅是当 地局势, 俄罗斯与西方的身影在这一 冲突背后若隐若现。在外界知晓坠机 事件之前,俄罗斯总统普京就已将此 事通报美国总统奥巴马。

克里姆林宫说,普京17日在电话 中告诉奥巴马,一架马来西亚客机在 乌克兰境内坠毁。当时两位领导人正 在电话中讨论乌克兰局势。

就在一天之前,美国和欧盟分别 宣布对俄罗斯实施进一步制裁,直指 俄罗斯能源、金融和军工等核心领域。 这一坠机事件对乌克兰战事、俄

罗斯和西方关系的影响眼下尚难以判 断,但国际市场已经迅速作出反应:全 球股市普遍下挫,政府债券、黄金等避 险资产价格则上扬,反映出市场对此 事可能引发的连锁反应的担忧。

本报记者 丁珏华 综合报道

在马航 MH17 航班在乌克兰东部 地区被导弹击落坠毁后, 马航已经即 时改变了其欧洲环线的路径, 避开事 发区域。马航声明称:"马航运营的所 有欧洲航线都将改变航线避开这一区 域,此项变更立即生效。"目前宣布绕 开乌克兰空域的航空公司包括荷兰皇 家航空公司、德国汉莎航空公司、法国 航空公司,俄罗斯航空公司,俄罗斯洲 际航空公司、英国维珍航空公司、土耳

其航空公司等, 其中多数航空公司的 绕行决定即刻生效。而达美航空则表 示将避开整个乌克兰空域。 截至目前,我国民航机已经绕开 乌克兰东部领空飞行。东方航空公司

条飞越该区域上空的航线。

据俄罗斯《报纸报》7月18日消

其·卢克声明称.鉴于马航客机坠毁事 乌克兰空域,禁止民航飞机飞行。

卢克称:"在分析波音 777 事故的

他指出, 在乌克兰东部发生坠机事故 时,乌克兰东南部上空还有其他4架

美国联邦航空管理局(FAA)18日 发布警告,禁止所有美国航班经过草 克兰东部空域。这一声明扩展了 FAA4 月发布的警告, 当时禁止美国航班飞 过克里米亚以及相连的黑海和亚速海

多家航空公司绕飞乌克兰

我国民航机已避开事发空域飞行

上午发布公告:鉴于乌克兰地区安全

形势,从即日起,东航更改仅有的一

息. 欧洲空中航行安全组织负责人吉

故,欧洲空中航行安全组织暂时关闭

■ 在乌克兰首都基辅,人们来到荷兰大使馆向失事马航 MH17 航班遇难人员表示悼念

情况后,我们决定关闭乌克兰空域。

本报记者 程绩 综合报道

本报官方微信滚动直播马航坠毁事件 民航飞机被击落重大事件

利比亚阿拉伯航空公司 114 航 班(波音 727 机型)从首都的黎波里 飞往埃及首都开罗,机上有机组人员 和乘客 113 人。当客机飞到埃及北部 地区接近开罗的时候,突然遭遇特大 风暴,飞机偏离航向,飞进当时还被 以色列占领的西奈半岛上空。以色列 出动两架战斗机拦截,在数次警告无 效后,将114次航班击落在距离埃及 实际控制领土仅1分钟之差的大漠 里,108人死亡,5人生还。

● 1983年9月1日

韩国大韩航空公司 007 航班 (波 音 747-230B 机型)从美国阿拉斯加州 飞往韩国首尔途中, 因驾驶仪设定错 误,误入库页岛附近苏联领空,被苏联 国土防空军苏-15 拦截机击落,坠入 太平洋海域。拦截机开火前没有飞到 客机前方闪亮航行灯,没有上报是一 架有舷窗的波音客机, 也没有打出曳 光弹。机上搭载 240 名乘客和 29 名机 组人员 269人全部遇难, 其中包括前 往首尔参加美韩共同防御条约签订30

● 1988年7月3日

伊朗航空公司 655 航班 (空客 A300 机型) 由伊朗首都德黑兰飞往 阿联酋迪拜,在途经霍尔木兹海峡附 近时,被正在该区域航行的美国巡洋 舰"文森斯号"导弹击落, 机上290人 全部遇难。美国五角大楼当时的调查 结论是,美国军舰上的电脑将客机误 当成伊朗战机,伊朗对这一解释一直 表示不满。1996年双方达成赔偿协 议,1999年伊朗宣布已收到全部 1.3

● 2001年10月4日

俄罗斯西伯利亚航空公司一架 图-154 客机从以色列飞往俄罗斯新西 伯利亚市时,在黑海上空坠毁,机上66 名乘客和12名机组人员全部遇难。经 俄乌联合调查组调查 乌克兰承认客 机是被正在该地区演习的乌克兰军队 发射的 S-200 防空导弹误击。2003 年 11月,以色列副总理兼司法部长拉皮 德透露,乌克兰为黑海空难向以色列赔 付 750 万美元。 丁珏华 整理

导弹击落,近300条无辜的生命无一

■飞机坠毁现场惨不忍睹

幸免……昨晚接近子夜时分,一则包 含了太多敏感字眼而且是令人痛心 疾首的消息传来。 面对这样的突发新闻,新民晚

报官方微信团队的年轻记者纷纷 起床,打开电脑,迅速进入工作状 态——用一种前所未有的新媒体 方式--微信直播方式进行滚动

大家分丁明确,翻外电的,找图 片视频的,制图的,整理背景资料的, 分析原因的,不知不觉中,大家用接 力的方式,做到了无缝对接,真正做 到了24小时新闻滚动播出。

截至今天中午11时,我们在近 12 个小时的时间中,一共发了60 条消息加分析,34张图片以及2个

尽管后台的数据无法确切知道: 有多少热心读者通过新民晚报的官 方微信来关注马航被击落事件,但至 少凌晨3点至4点这一时段内,仍有

击。这是今天凌晨用户阅读与点击量 最少的一个小时。

尤其令人感动的是,一位微信 号名叫"笑点怪?"的忠实用户,关注 到我们用这种方式来报道新闻后, - 直热心地向我们提供信息甚至给 我们当校对。这是对我们一种莫大

此时,我们采编人员与我们读者 的心,与那些在事件中失去亲人的家 属同在, 愿国际社会早日找出凶手, 更希望世界早日带给普通民众一个 平安的夜,一个沉沉的梦。





返回 【微信直播中】马...